



25 января 1992 года в 10 часов утра в ДК "Строитель" состоится городское собрание членов Социалистической партии трудящихся.

1 февраля 1992 года в 10 часов утра в ДК "Современник" проводится II областная конференция членов СПТ.

Приглашаются члены СПТ, коммунисты. Все те, кому дороги идеи социализма, судьба страны.
С. ЛЕВЧЕНКО,
председатель оргкомитета городской организации СПТ.

ЭКОЛОГИЯ: вопросы без ответов

ЛЕТ 7 - 8 назад город подвергся "стихийному бедствию". Без урагана, землетрясения и других природных разрушительных сил масса огромных, с мощной кроной тополей была уничтожена варварски на всех улицах, кроме ул. Ворошилова. Взрослый зрелый тополь не может регенерировать, восстанавливать крону после срезки сучьев, ветвей, вершины - он погибает, засыхает.

Тот случай не научил ничему наших руководителей УЖКХТС (руководитель Никифоров А. Г.), а также дендрологов тт. Пиступу и Сидельникову, которая объяснила, что она работает только два года. Вот он и вывод: все равно уйду года через два, а там трава не расти. Спросить не с кого, а сейчас можно заняться экспериментом и т. д.

И вот опять начался выруб зеленых насаждений - по ул. Ворошилова. Остаются высокие пни (топором подрубают кору у деревьев - из десяти обрубанных у двух повредили кору почти у основания). И это дендрологи называют "облагораживанием деревьев"! Единственная зеленая широкая улица подверглась варварскому нашествию лесорубов. Теперь она станет продуваемой газовыми ветрами предприятий, выхлопами от автотранспорта и пылевыми выхлопами. Это вредительство, преступление, направленное против здоровья населения города, а главное - уничтожение зеленых легких города.

Во сколько миллионов рублей обошелся предыдущий лесоповал? Сметная стоимость одного обрубленного и вывезенного дерева составляла 7 руб. 02 коп. (срезка стволов, обрубка сучьев, веток, раскряжевка, погрузка, вывоз и разгрузка). Но через два года - дополнительная плата: выкорчевка засохших деревьев, выкорчевка пней и опять погрузка и т. п. Так сколько стало стоить одно дерево? А их по городу тысячи! Затем посадка жалких кустиков рябины на пустыющих площадях. Из-за некачественного посадочного материала и плохой технологии посадки, ухода большая часть саженцев тоже засохла. А это ведь колоссальные затраты, которые оплачиваются из местного бюджета. А в бюджет средства поступают от налогоплательщиков, то есть трудовых коллективов-тружеников. А. Г. Никифоров в газете жалуетесь на то, что у него нет денег на запчасти, бензин и пр., в то же самое время эти деньги взяты именно из этой статьи и пущены на ветер.

Это что же получается? Отдел благоустройства горисполкома был создан для создания, но он, по-видимому, ничего делать не умел, кроме того как все крушить

и ни за что не отвечать, так как оплата производится не из собственного кармана, а из городского бюджета.

Их вполне устраивает навар за их безответственный труд. Приумножают разруху, хотя могли бы приложить все силы для борьбы с ней. А в городе вот сколько "защитников" природы, экологии - радетелей за наше здоровье: УЖКХТС, "Рябина", "Ангарский питомник", "Флер", "Ель", "Реал", "Фрам", "Ладога", возможно, есть и другие, со своими уставами, и все они по благоустройству города.

Комиссия по регистрации уставов (Вишняков, Достовалова и др.) их регистрировала, но фактические виды деятельности не контролируются. А как выполняются их уставные задачи - все мы свидетели.

Почему эти "радетели" не видят в парке за Дворцом нефтехимиков до смерти замученную черемуху? Ее обрезают ежегодно, подрубают, вырубают, но парк новыми деревьями не подновляют. Еще 10 лет назад там было приятно погулять с детьми, посидеть, а сейчас...

А кто дает исходные данные для составления смет на обрезку деревьев, для заключения договоров и определяет сумму оплаты и из каких расчетов они составляются? Составляют их специалисты горзеленхоза.

Обрезку тополей объясняют тем, что тополинный пух вреден. А так ли это на самом деле? Вся литература, да и огромный жизненный опыт людей доказывают обратное. То, что у людей бывает аллергия от пуха, - это неправда! Аллергия, да и все болезни у горожан - от постоянных промышленных выбросов и автотранспорта. Испокон веков тополь был поставщиком огромного количества кислорода и поглотителем углекислого газа. Тополинный пух - всего около недели, а газ вперемешку с пылью мы употребляем ежедневно.

Сейчас нормы и расценки увеличены в десятки раз. В какие миллионы обойдется налогоплательщику лесоповал на этот раз? Вот такой ответ хотелось бы получить от компетентных, отвечающих за благоустройство руководителей.

Л. ЯКИМЕЦ,
жительница ул. Ворошилова.

НОВЫЙ ЛЕСОПОВАЛ

Служба 01

А ВСЕГО ЛИШЬ ГОРЕЛА ПРИХОЖАЯ

Поздно вечером 12 января этого года на пятом этаже в квартире 99 дома "В" 7-го микрорайона произошел пожар в прихожей у многодетной семьи Гудеменко.

Хозяин квартиры, 30-летний Гудеменко Станислав, проснулся от удушья, вся квартира была наполнена дымом, горели вещи, дети спали. С трудом открыв входную дверь, он с криками "Горим! Горим!" стал звать на помощь соседей. И лишь этажом ниже откликнулись люди на беду. Правда, одна соседка, не поверив ему, пошла убедиться сама и только после этого вызвала пожарную охрану. Зато другие не растерялись и стали тушить огонь. Пожарные оперативно прибыли к месту вызова, однако пожар уже был ликвидирован, детей выносили из квартиры.

В результате сгорела вся верхняя одежда, детская обувь и другие домашние вещи, находившиеся в прихожей. Огнем повреждены деревянные конструкции квартиры. Хозяин квартиры получил ожоги лица, рук,

спины 1-й и 2-й степени тяжести. Отравились угарным газом его малолетние дети: Маша - 8 лет, Женя - 6 лет, Артем - 4-х лет, Ксюша - 2-х лет. В настоящее время все пострадавшие находятся в больнице.

К более тяжким последствиям данный пожар не привел благодаря находчивости и решительным действиям соседей: Бельшевой Тамары Михайловны, Мельниковой Нины Николаевны, Мельникова Александра Александровича, Кузвановой Светланы Борисовны, Кузванова Бориса Юрьевича, а также оказавшихся поблизости от места пожара сотрудников медвытрезвителя Петухова Владимира Александровича и Сесемова Владимира Сабировича.

Благодаря мужеству и смелости Мельникова Александра Александровича, водителя автобазы 8 УАТа АУС, Петухова Владимира Александровича, водителя автомашины медвытрезвителя, Сесемова Владимира

Сабировича, милиционера экипажа медвытрезвителя, были спасены из горящей и сильно задымленной квартиры четверо детей, оказана первая доврачебная помощь (сделано искусственное дыхание).

За это им огромное спасибо!

Дорогие ангарчане! Поймите: все, что я только что изложил, - это информация для серьезного размышления, поскольку никто из нас не застрахован от беды. Наши безответственность и пренебрежение элементарными правилами пожарной безопасности оборачиваются конкретной бедой, утратой нажитого годами добра, а самое страшное - ценой жизни человека.

Задумайтесь еще раз: все ли мы делаем для того, чтобы избежать неожиданной беды. Ну а если пожар случился, немедленно звоните по телефону 01.

В заключение приведу некоторые цифры за 1991 год. В жилом фонде города и на промышленных объектах произошло 520 пожаров, из них 80% приходится на жилой фонд, ущерб от пожаров составил более 191 тыс., 8 человек погибло, 6 - получили ожоги.

Г. ХАЧАТУРЯН,
ст. инженер ОВПО-7.

Проблема дня!

Малыш, гони монету!

Очередной и, как это у нас, кажется, уже входит в обычай, неприятной новостью минувшей недели стало известие об изменении платы за содержание детей в ведомственных дошкольных учреждениях.

Кажется, оно повергло в самый настоящий ужас или, как сегодня принято говорить, шок всех, у кого есть дети и внуки дошкольного возраста.

Воспитание детей никогда не было делом легким. Сегодня оно становится попросту разорительным. Так, только электромонтажники запросили за содержание "чужого" малыша в их детском саду ежемесячно 975 рублей. Не надо быть ясновидцем, чтобы догадаться, как эти цифры скажутся на рождаемости в городе, а также на самочувствии многих мам и пап, их отношении к сегодняшней жизни.

Позволившая в редакцию бабушка пятилетнего Кирилла Иванова прямо сказала:

- Они там что, все с ума посходили? По миру нас пустить хотят? Под корень рубят!

Ответить на этот вопрос мы попросили инспектора по дошкольному воспитанию гуно И. Г. МАКСИМОВУ - человека, проблему знающего не понаслышке.

- Попробуем разобраться без эмоций, хотя нам, женщинам, это непросто. Вот цифры. К примеру: 49 детских учреждений нефтехимиков сегодня посещают более 6 тысяч детей. Из них 4600 - дети, чьи родители (оба или кто-то один) работают в объединении, остальные - работники сторонних предприятий. До сегодняшнего времени какой-то разницы в оплате за содержание малыша в саду для этих родителей не было. Наш, не наш - 12 рублей в месяц. Никто, конечно, не думает, что именно на эти деньги жили и работали детские сады. Родительская плата - едва ли не символ. Львиную долю расходов несли ведомства, содержащие детсад. Только в прошлом году нефтехимики израсходовали на это 20 миллионов. Примерная цифра на этот год - 50 миллионов.

В сегодняшней экономической ситуации вполне понятно их и других ведомств, имеющих детские учреждения, желание разделить эти траты с теми предприятиями, кооперативами, организациями и учреждениями, чьи работники водят своих

детей к ним. Позиция такая: у вас нет своего детского сада, вы обращаетесь в наш, мы согласны, только оплатите все наши связанные с этим расходы. Сами, если можете (а такие примеры в городе уже есть), или, на это, конечно, основной упор, предприятие, на котором работаете. Таким образом, детское учреждение становится своеобразным крючком: работаешь у нас, - мы за твоего малыша платим. Ушел - платить перестаем. И это, я думаю, справедливо: сколько у нас родителей, буквально бросивших свое дитя на руки детсаду и никакой ответственности, ни моральной, ни тем более материальной перед ведомством, которое этот сад содержит, не несущих.

В связи с ростом цен и всеобщим удорожанием жизни изменится, конечно, и ежемесячная плата родителей. Решение еще не принято, но ориентировочная цифра - 80 рублей. Остальную часть расходов должно оплатить по договору с детским учреждением место работы родителей.
(Окончание на стр. 2)

СПАСАТИ ЖЕНЮ ЕСТЬ ШАНС!

Среди первых, кто откликнулся на беду семьи Волконских, - малое предприятие "Гротеск" (директор Сильченко А. А.), которое перевело на целевой счет для Евгении Волконской 1000 рублей.

19 января во Дворце культуры нефтехимиков прошел первый благотворительный концерт. Собранные средства в сумме 447 рублей также переданы для семьи Волконских.

Напоминаем: желающие помочь двухлетней девочке Жене могут послать деньги с любого почтового отделения Ангарска по следующим адресам-счетам:

1. В рублях - Иркутское отделение Детского фонда. С/счет 000707301 РКЦ Госбанка г. Иркутска, МФО 125004. Целевой взнос для Евгении Волконской.

Возможно, кто-то сумеет помочь в долларах. Для них следующий счет:

2. Валютный счет 001070036, МФО 12549. Целевой взнос для Евгении Волконской.

А можно сделать совсем просто, чтобы не идти на почту и не стоять там в очереди, - сдать деньги прямо на городскую станцию скорой помощи (82-й квартал, 1-й этаж), где работают родители Жени, в любое время дня и ночи старшему диспетчеру станции.

* Проблема дня!

* На страже порядка

Малыш, гони монету!

(Окончание. Начало на стр. 1)

МЕЖДУ прочим, новость эта - никакая не новость. Год назад об этом уже шла речь. Тогда на совете директоров города отсрочили принятие того решения на год с тем, чтобы предприятия и организации проработали этот вопрос, изыскали средства, нашли возможность социально защитить своих работников.

- Похоже, об этом решении за год позабыла не только администрация, но и наши профкомы, по горло занятые талонами, всевозможной делажкой и распределением. И все же. Одно дело - коммерческие, производственные структуры, другое - государственные, бюджетные. Откуда брать деньги им? В этом списке - наша культура и народное образование, здравоохранение, транспорт и служба быта. Что ждет малышей их работников?

- Город будет искать возможность помочь им. Принято решение о выделении средств из городского бюджета для этой цели. Сейчас идет очень большая работа по выявлению именно тех мам и пап, которым помощь эта нужна в первую очередь.

- Сюда нужно добавит еще и тех, которым предприятие просто откажет в оплате. И в лучшие времена работник с малым ребенком был не особенно нужен, а нынче и подавно. И что делать?

- Трудный вопрос. По-видимому, родителям придется или менять место работы, или искать иные, помимо д/у, возможности воспитывать малыша - иного пути нет. Личное мое мнение: мы присутствуем при развале системы дошкольного воспитания. Ведь если не сработает предлагаемая договорная система оплаты, значит, те же нефтехимики, к примеру, пойдут по пути сокращения числа своих д/у. И такие примеры уже есть. Трест "Сибмонтавтоматика", имевший отличное детское учреждение на 6 групп, оставил в нем две для детей своих работников, а остальные сдал кооператорам под... сауны.

При всегдашних наших дефицитах мы в городе не знали дефицита мест в детском учреждении. Не всегда могли устроить ребенка в сад по месту жительства, это так. Но всегда могли устроить просто в сад. Боюсь, что скоро такой возможности не будет, и не только из-за оплаты, а просто потому, что садиков станет значительно меньше. А ведь детсад сегодня, как бы мы его ни ругали, это тот минимум, который ребенку нужен: и в плане общения со сверстниками, развития физического и интеллектуального, питания наконец. Многие радуются: ребенок вернет маму с работы в семью. А

хватит ли папиной зарплаты на это возвращение?

Ждать же сегодня быстрого появления частных детских садов, садов домашнего типа нереально. К примеру, купить, арендовать здания д/у и сегодня желающих хоть отбавляй. Но с какой целью? Под склад, контору, гостиницу, мастерскую... Сад открывать ни один предприниматель не собирается. Все понимают: дело это хлопотное и неприбыльное. И вообще, надо бы сначала иметь хоть один подобный новый

- Картина невеселая. И как бы я ни любила своего ребенка, мне бы совсем не хотелось бросать любимую работу и идти на комбинат или стройку только потому, что у них детсады есть, а моя газета их, естественно, не имеет и оплатить пребывание моего дитя в саду не в силах. Думаю, что и обществу должно быть интересно и выгодно, чтобы человек делал то, чему его учили и что у него получается. Где же выход?



пример, а уж потом разрушать старое. У нас так, видимо, не принято.

- Ваш прогноз?

- Дети уйдут в семью, а поскольку семья у нас переживает тяжелые времена, детям будет несладко. Подзапочные, с ключами на шее, брошенные на бабушек, за которыми самими нужен уход, лучшие часы проводящие у телевизора, не каждый день досыта и правильно накормленные, привитые и осмотренные врачом - вот наши детсадовцы в недалеком будущем.

- Муниципализация. Полная передача всей существующей сети дошкольных учреждений городу, причем со всей уже существующей системой их жизнеобеспечения. Пусть это сложно, пусть архисложно, пусть где-то невыгодно предприятиям, но если жить не только сегодняшним днем и собственным карманом - на это надо идти. Речь же идет о детях. Я не знаю, какие аргументы еще в этом случае нужны.

Фраза "За все надо платить" из общепризнанного приобретает все более реальный бытовое значение.

- Ну почему же это объединение должно платить за чужого ребенка? - спросила меня зав. ОДУ ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" Валентина Павловна Рыбакова. - Вот если бы его родители были нашими работниками...

Мое личное мнение состоит в том, что объединение и завод БВК, и наши ТЭЦ, и электролизники, и цементно-горный комбинат - все наши промгиганты, я не боюсь этих слов, - просто обязаны содержать всех ангарских детей в своих детских учреждениях просто потому, что у этих детей они отняли самое важное - их здоровье, которое, как известно, ни за какие деньги не купишь.

Со всей дотошностью подсчитано сегодня, сколько будет стоить год и месяц, и день пребывания малыша в детском саду их ведомств. Почему не подсчитано до сих пор, сколько стоят их родителям ангарские вечно болеющие дети? Задыхались в октябре 88-го, бежали, замотав нос шарфом, в феврале 91-го, лежали в больницах, чихали и мучительно кашляли неделями, носились по аптекам и поликлиникам, сидели сколько можно на бюллетенях и справках - кто из виновников хоть раз заплатил за это? Кто заплатил женщинам, вынашивающим своих детей в нашем городе? Рожаящим недоношенных? С пониженным иммунитетом? Болеющих едва ли не с рождения?

В городе с такой экологией, как наш, речь должна идти о создании множества д/у санаторного типа, загородных дач и прочего, прочего - абсолютно для всех детей, ибо выбросами промпредприятий дышат и наши, и ваши дети - так о чем говорить?

Но, как видно, у кого есть деньги, те и при нынешней власти заказывают музыку, нам же остается лишь ее слушать. Хотя так хочется заткнуть уши. Или сломать патефон.

Г. АМЯГА.

Извините за, может быть, несколько резкий тон этого письма, но осмелюсь от имени всего курящего населения г. Ангарска обратиться через уважаемую нами городскую газету к депутатам, председателю горсовета и особенно к горторготделу: "Хватит издеваться над мужиками!"

Могут с полной уверенностью сказать, что это не пустые слова, а пожелание многих тысяч наших сограждан. Все просят нас лучше работать, а мы требуем лучше выполнять свои обязанности работников урса и разных орсов.

Не доводите курящих до крайних мер! Поймите меня правильно. Я, да и большинство курящих - люди мирные, понимающие положение в стране, но дальше терпеть стало невозможно.

Ведь 7 пачек на месяц - это смех. Требуется как минимум 15 пачек на месяц из расчета 1 пачка на 2 дня. Все нововведения вроде списков нам лично ничего не дали, а только усугубили наше положение.

Спекуляция как процветала, так и процветает, разница лишь в том, что если раньше продавали на остановках, у магазинов и т. п. по 3 рубля за пачку "Беломора" и 5 рублей за сигареты с фильтром, то теперь продают в комиссионных магазинах соответственно по 5 - 8 рублей за пачку на законных основаниях, а импортные во всех магазинах от 12-50 до 17-50.

Вот и получается: выкуришь свои положенные 7 пачек, а на какие шиши покупать остальные? Но самое обидное то, что эти новоявленные проходимцы от бизнеса, именующие себя "деловыми людьми", а на самом деле это кровососущие на теле трудового народа, достают табачную продукцию, и не где-нибудь за границей, а у нас в России, и даже в нашем городе.

Мы согласны с тем, что если кто хочет и есть на что, пусть курят "Мальборо", "Кент" и т. д., а нам надо что попроще - наши, отечественные, мы к ним привыкли. Большинство курящих жителей считают, что со своими обязанностями работники торговли не справляются. Только вот вопрос: почему? Или не хотят, или еще почему?

И нечего ссылаться на положение в стране, невыполнение обязательств, отсутствие фондов, разорванные связи и прочее другое.

Мы сейчас все на равных. Сантехник производит ремонт, не имея деталей, водитель ведет ремонт автомашины, не имея запчастей, достает, придумывает. И так на всех производствах, но все работают.

Работники торговли, вы слышите нас? Не дразните мужиков!

Анатолий МАРЧЕНКО, ангарчанин.

НЕ ДРАЗНИТЕ МУЖИКОВ!

ПОЭТ в свое время сказал, что моя милиция меня бережет. Времена сейчас другие, но суть этой мысли, на мой взгляд, осталась та же. Местные редакции, исполком, управление внутренних дел засыпали письмами противоположного толка. Люди боятся разгула воровства, бандитизма, посягательств на честь и жизнь человеческую. Это закономерное явление. Но давайте все-таки поразмышляем, так ли страшен черт, как его малюют?

До недавнего времени доступ к криминальной хронике был закрыт. Мы видели только то, что соседа ограбили, со знакомой шапку сняли, в пьяной драке на улице человека убили... И все. Эти данные были несопоставимы, предполагались как частный случай. А что творилось в масштабах микрорайона, города, области, страны? Эти знания оставались под занавесом секретности, чтоб не будоражить умы.

Сейчас средства массовой информации публикуют почти все. Гласность. Оно и должно быть так, чтоб не муссировали сплетни - лучше сказать в открытую. Но такая открытость зачастую играет злую шутку - удручает людей, давит якобы наступившей безысходностью. Да и газетчики, телевизионщики,

Бережет ли меня милиция?

бывает, невольно становятся наплетателями страстей, не найдя правильных вариантов подачи материала. Многих коробят публикации о пропаже людей, объявления о розыске преступника. Это надо принять как должное - такая информация теперь будет, и она, кстати, очень помогает в повседневной работе органов милиции.

Разгул преступности, говорят, наступил. Да, преступность растет. Все есть, что и прежде было в криминальной практике. Есть злодеи профессиональные, так их назовем, рецидивисты. Есть хулиганы - кто от баловства, кто от небольшого ума, кто из "интереса". А какой чудовищный прессинг ощущаем на себе все мы из-за социальной незащищенности, бедности. Тот же рост количества воровства не из-за жиру. Просто многим жить не на что. Вот они и потрошенные дачные домики, подвалы, ворованные мясо и крупа, картошка с поля. Для многих молодых кажется легким и выгодным доход со снятых шапок - влияние искусственно вздутых цен. Скажите, на кой ляд нужна была бы эта шапка, если б их было навалом в торговле, да еще и дешевых? Спрос рождает преступления.

Вспоминая шестидесятые годы. Было время, при хрущевской массовой амнистии, когда город был адовым местом. Ночью войска патрулировали по улицам, устанавливался чуть ли не комендантский час. Кто старожил, тот скажет - было... Пережили, выстояли.

Вот и сейчас в кругах народных бытует мнение, что в Ангарске поселился ОМОН. Это не так. В 4-м поселке расквартирован батальон внутренних войск, состоящий не из профессионалов, а солдат срочной службы. Задача для этого небольшого войска - помочь органам милиции в охране общественного порядка в городе.

Раздаются неумные голоса, что, мол, дармоедов содержим. Ну, таких, наверное, не убедить, а для думающих скажем. Работать в городе батальон из недавних школьников, ребят без опыта и специальных знаний, начал в августе. Даже после отпуска сложно приступить к хорошо знакомому делу. А для новоиспеченных охранников все внове. Даже такой малости - улицы, кварталы, микрорайоны не знают. Тем не менее с августа по январь патрулями батальона обслуживалось 180 маршрутов. За этот период ими было задержано за нарушение порядка в нетрезвом состоянии 1064 человека, 528 - за более серьезные правонарушения, причем троих взяли с холодным оружием.

Личный состав батальона ВВ оказывает помощь органам милиции в задержании преступников, в оперативной работе. С их помощью за четыре месяца были задержаны 17 лиц по подозрению в совершении различных преступлений.

Суши цифры, в них не увидишь ни состояния души, ни эмоций. Просто ли солдатам в синей униформе воспринимать пьяный кураж ресторанных заведений, хулиганствующую молодежь жилых микрорайонов? Парни дюжат, и, уверен, со временем боевая единица батальона в тесном контакте с милицией наведет порядок.

Сам был свидетелем на днях: пьяные молокососы выбили лестничную фрамугу окна в 11 доме 15 микрорайона. Постовые оказались рядом. Уверен, посещение милицейского "лазарета" освежит на будущее буйные головы.

Есть в читательских письмах здравые, деловые предложения - муниципализировать органы охраны, выделить дополнительные средства из бюджета города на содержание милиции. Такая финансовая поддержка делается, хотя, откровенно, с большим скрипом. У тех же солдат правопорядка фактически нет оперативного транспорта. В наличии два тяжелых военных ЗИЛа-131. На таких по жилым массивам много не наездишь.

Сейчас УВД облсполкома для области получило 20 оперативных машин на базе УАЗа. Но их еще надо выкупить, а цена за каждую более 140 тысяч. Где взять деньги?

И еще немного статистики, для интереса. Основную массу преступлений совершают граждане 24-30-летнего возраста, на их долю за прошедший год по Ангарску приходится 600. Ими было совершено 69 краж государственного имущества, 59 грабежей, более 200 краж личного имущества. Кстати, 500 преступлений из названных 600 совершены людьми в расцвете сил, но нигде не работающими и не учащимися. Оказывается, кто не работает - все же ест и даже... пьет.

Рост преступности по городу Иркутску за прошлый год в сравнении с 1990 годом составил - 28,6%, по Братску - 17,0%, по Ангарску - 14,0%. Соотношение расследованных преступлений, т. е. дел, доведенных до суда, выглядит так: Россия - 41,5%, Иркутск - 20,3%, Братск - 29,2%, Ангарск - 45,4%.

Важно еще то, как сами пострадавшие реагируют на преступление: чем быстрее о нем сообщено в органы и толковее - тем лучше результаты.

В декабре, например, произошел такой случай. У женщины, шедшей из 7 микрорайона к трамвайной остановке, причем утром, неизвестным была сорана ценная меховая шапка. Она кинулась не в истерику, а к телефону. Через 20 минут оперативная группа взяла преступника с поличным. Ему оставалось только удивляться.

Так что, ангарчане, наша милиция бережет нас все же лучше, чем в других городах. И на том спасибо.

В. ЗЫРЯНОВ, соб. корр. "Народной газеты".

ВЗГЛЯД ИЗ ПРОВИНЦИИ

Сегодня, когда жизнь наша превращается в нескончаемый марафон, на дистанции которого все меньше пунктов питания, разговор о кино может показаться кому-то неуместным, а может быть, и вовсе бесполезным. Мне не хотелось бы в это верить. В наше смутное время не каждый сможет найти опору в себе. Многим необходим внешний импульс, толчок, способный хоть на время вывести людей из все более замыкающегося на себе мира хозяйственно-бытовых забот, который занимает все больше нашего времени. До недавних пор таким импульсом для многих являлось именно кино в силу его всеобщей доступности. Что же происходит сегодня?

Многие говорят и пишут о кризисе кино. На мой взгляд, такая постановка вопроса верна лишь отчасти. Говорить о кризисе кино как жанре искусства было бы сегодня неправомерно. Из полтора сотен фильмов, созданных в 1991 году в бывшем СССР, как минимум около 20 в той или иной мере имели отношение к искусству. И в более благоприятные годы количество высокохудожественных картин не было выше.

Однако в те времена при желании эти фильмы всегда можно было обнаружить на афишах кинотеатров. Во всяком случае, заинтересованный зритель всегда мог насладиться "некассовыми" фильмами А. Тарковского, О. Иоселиани, Г. Абуладзе, Н. Михалкова, В. Абдрашитова.

Теперь все изменилось. С упразднением Госкино как единой структуры серьезное кино до провинции просто не доходит. Я долго ждал премьеры в кинотеатрах последних фильмов М. Хуциева и Г. Панфилова. "Бесконечность" канула в Лету, а "Запрещенных людей" (телеверсия называлась "Мать") разрешили показать по ЦТ, которое на сегодняшний день остается практически единственным источником высокохудожественной кинопродукции, изредка радуется нас встречами с киношедеврами ("Тристан" Л. Бушоля и "Репетиции оркестра" Ф. Феллини). К тому же на телевидении пока еще работают люди, которым судьба киноискусства безразлична. (Р. Быков, Н. Михалков, Э. Рязанов). Так или иначе, говорить об эстетической смерти кино, конечно же, рано, тем более что имена молодых, практически не известных широкой публике кинематографистов (А. Баранов, Б. Кирибаев, В. Тодоровский, Л. Боброва), сделавших в прошлом году первые уверенные шаги в кино, оставляют надежду на будущее.

Можно говорить об организационном кризисе в нашем кино. В кинотеатрах последние год-два полная анархия. Разрешают все, и показывают все. Низкопробные американские боевики, насыщенные действием, стрельбой, жестокостью, пошлые индийские мелодрамы, лишённые элементарной кинокультуры эротические фильмы. Все это в огромном количестве хлынуло на наши экраны. Новоявленные дельцы от кинобизнеса оптом и в розницу, почти задаром спускают фильмы категории "В" (третьесортная, по американским меркам, продукция), пичкают ими ничего или почти ничего не подозревающих зрителей и делают на этом большие деньги - настолько большие, что могут позволить себе привести в Канны на кинофестиваль делегацию в триста человек, чтобы только устроить хэппенинг на набережной Круазетт и пройтись по ней в национальных костюмах. Потребляем мы и отечественную продукцию западного образца. Копия же, как известно, всегда хуже оригинала.

Но, кажется, этому "кошмару в сумасшедшем доме" скоро должен прийти конец. Не может человек долгое время питаться недоброкачественной пищей. Желудок не выдерживает. Инстинкт самосохранения заставляет его попробовать что-то другое. И ему необходимо предоставить это право выбора, право любого свободного человека.

Долгое время ангарчане имели такой выбор. Клуб друзей кино "Ракурс" ДК нефтехимиков периодически знакомил их с новинками отечественного и зарубежного киноискусства, проводил кинофестивали и ретроспективы, по мере возможности приглашая известных в мире кино людей. Думается, 10 лет работы клубу не прошли для города даром, у нас появился свой зритель, который с нетерпением ждал встречи с новыми фильмами. К сожалению, сегодня мы оказались в трудном положении: в кинопрокатные организации практически не поступают новые фильмы, достойные внимания нашего зрителя. Поэтому пока, до лучших времен, мы будем показывать фильмы, которые еще сохранились в нашем скудном городском фонде. Для нас это последняя возможность сохранить очаг кинокультуры в Ангарске.

Клуб "Ракурс" проводит кинофестиваль "Классика на экране". Вы сможете посмотреть картины известных кинематографистов прошлых лет и недавние фильмы. Думаем, что не все ангарчане их видели.

Итак, ДК нефтехимиков приглашает:

29 января - фильм "Несколько дней из жизни И. И. Обломова" (реж. Н. Михалков, в ролях О. Табаков и Ю. Богатырев);

31 января - фильм "Униженные и оскорбленные" (реж. А. Эшпай, в главных ролях Н. Кински, Н. Михалков);

5 февраля - "Король Лир" (реж. Г. Козинцев, в гл. роли Ю. Ярвет);

7 февраля - "Крейцера соната" (реж. М. Швейцер, в гл. роли О. Янковский);

14 февраля - фильм "Гамлет" (реж. Г. Козинцев, в гл. роли И. Смоктуновский).

Начало сеансов в 15, 17, 19, двухсерийных фильмов - в 15, 18 часов.

Ждем вас, уважаемые любители настоящего кино!

Ю. АНДРЕЙЧУК,

председатель клуба друзей кино "Ракурс".

ЧУДЕСА С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ



Ребята!

С героями сказки "Чудеса с доставкой на дом" вы могли познакомиться во время зимних каникул на новогодних представлениях в ДК "Строитель".

Если вам не удалось это сделать или есть желание снова быть свидетелями встречи мальчика Васи, который не верил в чудеса, с роботами, пиратами, царем Афанасием-1 и драконом Кузей, то приглашаем

вас 26 января 1992 года в воскресенье в 11 часов в ДК "Строитель".

Уважаемые родители! Отвлечитесь от повседневных проблем и приходите вместе с детьми к нам на спектакль. Участники театральной студии "Росток" в меру своих сил постараются, чтобы встреча с театром принесла вам радость.

А. ГОВОРИН,

режиссер театра-студии "Росток".

Фото В. Шубина.

Творчество ангарчан

Почта ушедшего 1992 года принесла множество писем, авторы которых - читатели газеты "Время" - прислали свои стихи, рассказы, басни, сказки.

Письма разные: добрые, душевные, требовательные; письма-напутствия, письма-поздравления, письма-пожелания. Одни авторы робко и с надеждой просят обратить внимание на их творчество, прислав одно-два стихотворения; другие, прислав объемные рукописи, гневно требуют напечатать их творения в ближайших номерах.

Многие авторы не замечают, что в их стихах отсутствует рифма, сбивается ритм, теряется смысл, нарушается целостность произведения. Можно назвать фамилии авторов писем, тем более что некоторые просят ответить по существу, не отмахиваясь... Но, мы думаем, этого делать не стоит по отношению к тем, кто постарше, - из уважения к возрасту, а по отношению к тем, кто моложе, - у них еще получится...

Болью пронизаны строки стихотворения автора Сученкова П. Ф. Он пишет о своем отце, ушедшем добровольцем на фронт, который был репрессирован, а затем реабилитирован.

Свое видение мира у автора стихов Михаила Тверского. Он строил Ангарск с 1947 года, и его "университеты" аналогичны университетам М. Горького. Вот наиболее удачные строки из его стихотворений:

"Дороже нет мне музыки и солнца. Они - как миг во мне, но вечны за окном..."

Или:
"Уходит все, и детство тоже. И тут мы ничего не можем, И человек, что всюду вхожий, Уйдет в пучину, как прохожий..."

Сегодня мы знакомим читателей с творчеством ангарчан - ветеранов войны и труда. Надеемся, что представленные авторы найдут дорогу к вашему сердцу.

Ольга ГИЗАТУЛИНА,
Александр ОБУХОВ,
члены ЛИТО.

И БОЛЬ, И РАДОСТЬ

Виктор ГУРЕНКО,
участник Великой
Отечественной войны

РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ПРОСПЕКТЕ

Я на проспекте Ленинградском
Живу под двадцать долгих лет,
А Ленинград в горниле адском
Уже сгорел, его уж нет.
Сгорел не город, а название,
Санкт-Петербург занял свой ряд,
Где Петр и Пушкин в ожиданье
На нас с надеждою глядят:
Что сменит льстивые названия
Проспектов, улиц, площадей.
И жизнь в труде и созиданье
Без лжи начнется у людей.
Возникнут площади Свободы,
Проспекты Радости, Труда,
Партократические годы
Навеки сгинут без следа!
И солнца ясного лучи...
А мой проспект в названье новым
Неленинградским прозвучит...

Михаил Лимонов

Все вокруг безмолвием объято.
Дремлет лес в перине снеговой.
Приделись елочки опрятно,
У березки шарфик кружевной.

Спит в берлоге косолапый сладко...
Расставаясь временно с телом,
Спрыгнет белка, тронув ветку лапкой,
Снежный шлейф струится серебром.

Стог притих под снеговой шапкой,
Ветер причесал ему бока.
На скатерке белоснежно-гладкой
Вышита звериная строка.

То внезапно в воздухе морозном
Дятел дробью вспорет тишину.
На рогах ветвистых, с виду грозных,
держит лось полночную луну.

Замер он, прислушиваясь чутко,
И не верит мнимой тишине.
Вот вдали завывли волки жутко,
Звезды замерцали в вышине.

В тот же час на двух подводах цугом
В длиннополой шубе меховой,
Вспыхивая снег санями-плугом,
Едет к стогу парень молодой.

Быстро влез на стог. Сначала
Сбросил снег. Умело стуком круговым
Верхний наст нашел. На сани сбросил.
И... пахнуло медом луговым.

...Зимним утром медленно зарится,
Ночи уходит как будто лень.
На заре мороз крепчает, злится,
Трудовой давно начался день.

Натан Гольберг

Осторожно.
Двери закрываются.
Поезд мой уходит навсегда.
Осторожно.
Жизнь завершается.
Все, что было, кануло в лета.
Осторожно.
Свечи, догорая,
Тускло освещают дальний путь.
Осторожно.
Не вспугни, родная,
Все еще, что можешь мне вернуть.
Осторожно.
Наберись терпенья,
И поверь - бывают чудеса.
Осторожно.
Не гони мгновенья,
Те, что возвращает нам судьба.

Мы неосторожно поступаем -
Гоним прочь нам близкие сердца.
Осторожно,
Всех я призываю:
Будьте осторожны до конца.

Александр Козырев, 78 лет

Город мой, его я строил
В Иркутской стороне.
Мне Ангарск полжизни стоил,
Теперь родной он мне.

В его домах, дворах, проспектах,
В сверканье площадей,
Во всех его квадратных метрах
Частица есть души моей.

В бетонных стенах всех заводов,
В бетонных стенах всех цехов,
Ангарских ТЭЦ, трубопроводов,
Виадуктов и мостов.

В их утрамбованный бетон
Мой труд навечно заключен.

Дымятся трубы электростанций
Над могучей Ангарой.
С Ангарском трудно мне расстаться,
Родной он мне. Родной...

СКАЗКА ЮРИЙ МОСИН

На самом краю деревни жил лесник. Звали его Лохматый. Он никогда не брился и не стригся. Жили у него собачка Черныш, такая у нее кличка была, и кошка Пятнушка, вся в пятнышках.

Однажды Лохматый ушел в лес, а ворота не закрыл. Черныш Пятнушке говорит: "Пойдем в лес деда поищем". Вышли за ворота, деревня позади, а дальше лес стоит: сосны, елки, березки - большие, а они сами такие маленькие.

Шли-шли, видят: полянка, на полянке птички на бревнышке сидят. Кошка Пятнушка сразу присела, хотела птичку поймать, но Черныш выскочил с лаем, птичек спугнул, они улетели. "Что наделал? Мур! Мур!" - говорит Пятнушка.

Пошли дальше. Идут, на солнышко смотря, а солнышко все время прячется за кусты, играет с ними.

Вдруг из леса вышел волк. Черныш, весь дрожа, спрятался в кусты, а Пятнушка со страха взбежала на елку. Волк стал подкрадываться к Чернышу. В это время Пятнушка спрыгнула с елки на спину волку. Тот так испугался, что забыл про собаку и убежал. Так спасла кошка Пятнушка своего друга.

Побежали они домой, а дома их дедушка встречает. Черныш лает от радости, Пятнушка села на колени дедушке, мурлычет, рассказать хочет, где были. С тех пор они в лес одни не стали ходить.

Александра СЛЕПОКУРОВА

Ты - одиночество мое -
смотрю, вокруг все пусто.
Мое ты выбрало жилье,
где радости не густо.
А пустота - голодный волк -

по всем углам засела.
Носила я когда-то шелк
и звонко песни пела.
Куда ни ткнись - везде дыра...

Должно ж быть счастье где-то.
А я все жду и жду добра,
тепла, любви и света.

